

郑洁 / 晏紫拿下中国德比 晋级女双四强 卫冕冠军赢球仍不满



郑洁(右二)/晏紫(右一)笑到了最后

■澳网·酷战

新华社墨尔本1月24日体育专电(记者 葛华 唐迎)澳网第10日中国女双经历了一场“内战”。卫冕冠军郑洁/晏紫以6:3、7:6击败新配组合孙甜甜/孙胜男，挺进澳网女双四强。

尽管郑洁/晏紫发球不及对手犀利，120公里/小时的平均时速远落后于对手一发的170公里/小时，但她们配合默契度明显强于对手。首盘比赛她们拿到5个破发点，而对手一个破发点都没看到。郑洁/晏紫终于在第8局抓住机会成功破发，以6:3拿下首盘。

第2盘，郑洁/晏紫依旧占

据场上主动，但是过多的失误反而先让对手在第六局破发成功，她们以2:4落后。尽管她们第二盘比赛拿下十多个破发点，但是直到第9局，她们才终于成功破发一次，之后把比分追平至5:5。比赛进入了关键的抢7局，孙甜甜/孙胜男始终把比分紧咬不放，但经验和信心都占上风的郑洁/晏紫最终以7:5在抢7中胜出，从而以7:6拿下第二盘。

全场比赛郑洁/晏紫一共拿到16次破发机会，却只成功破发了2次。赛后她们承认，尽管赢了比赛，但是场上表现不令人满意。郑洁说：“其实机会挺多的，如果机会抓得好一点，会打得轻松一些。第二盘比赛打得挺乱的。可能因

为网前好几次机会球都没有打死对手，自己开始有些着急。有时候太想一拍解决问题了，但因为是队友，她们也比较了解我们，几次机会打丢了，就有点乱了。”

孙甜甜/孙胜男赛后称自己发挥得整体还行，第一盘失误过多，让对手赢得有些轻松。她们给自己的表现打出80分，坦言如果再大胆一些，机会球的处理再果断一些，她们会得到好的成绩。

在25日的比赛中，郑洁和晏紫将和中国台北组合詹咏然/庄佳容争夺女双决赛权。在不久前的亚运会决赛中，郑洁/晏紫曾与这对组合有过一次交手，当时她们以6:1、7:6胜出。(笨豆)

■澳网·焦点

内战拒绝 中国式思维

快报讯 北京时间昨天，卫冕冠军赢得了金花内战，真刀真枪，两盘比赛打了两个小时。

既然郑洁和晏紫肩负着卫冕重任，而孙甜甜和孙胜男则是刚刚试配的新组合，打入八强又已经是意外的惊喜，那么，何不让郑洁和晏紫在这场女双1/4决赛中速胜，好节省体力去再度冲击冠军？

对于这种“中国式思维”，女网上下都表示不可思议。郑洁说：“网球界还没有这种事情发生过，而且这么赢也没意思，我们世界第二组合的排名是靠实力一场一场打出来的。”主教练蒋宏伟只说了一句：“这是大满贯赛事！”至于两个组合之间的强弱对比，他也笑着说：“打起来谁都有机会，都是我的队员，我可不想赛前评论说谁强谁弱。不过，这样提前确保一个四强席位也算不错。”最终卫冕冠军技高一筹，以2:0战胜孙甜甜/孙胜男，晋级女双四强。(笨豆)

■澳网·场外

海宁离婚

昨天，比利时网球名将海宁正式宣布，她已经与丈夫皮埃尔离婚，结束两人为期四年的婚姻生涯。海宁在她的网站上说：“过去的几个星期是艰难的，我和皮埃尔的离婚是由于私人原因，我希望大家尊重我的隐私。”

海宁透露，自己已经恢复了训练，即将参加2月初在巴黎举行的一场公开赛。她说：“这是我本赛季的第一场公开赛。我希望能够找回我的状态，我期盼着再次为球迷奉献激动人心的时刻。”



曾经的幸福不复存在

莎娃枕头

随着莎拉波娃的名气远播，商家都开始打起这个孩子的主意，尽管花不起大价钱重金聘请莎娃当代言人，但一些商人也动足了赚钱的脑筋。日本一家专门生产有关莎娃产品的公司推出了一款“莎娃枕头”，在市场上大获成功。这款枕头模仿莎娃的胸部和大腿，有纯白、浅绿、玫瑰三种颜色。也就是说，只要你拥有了这款枕头，就可以在夜里躺在“莎娃”身上入睡。而且仿真枕头的定



“莎娃枕头”

价并不高，只要花20美元左右就可以买到。另外，腿部枕头比胸部枕头贵一点。

■澳网·赛事

女单半决赛 莎娃战小克

快报讯 北京时间昨天，在一场澳网女单1/4决赛中，头号种子莎拉波娃以2:0(7:6/7:5)战胜12号种子查克维塔泽，晋级半决赛。半决赛，莎拉波娃的对手将是淘汰了辛吉斯的比利时姑娘克里斯特尔斯。

本场比赛，莎拉波娃在关键分的把握上比查克维塔泽更胜一筹，最终没有浪费第三个赛点得以成功晋级。赛后莎拉波娃表示，“今天的比赛打得有些困难，不过我总体打得很好，虽然有几个球遇到些问

题，但我还是根据自己的战术和打法进行比赛。”

另一场女单1/4决赛，克里斯特尔斯以2:1(3:6/6:4/6:3)力克瑞士公主辛吉斯，晋级四强。赛后，辛吉斯笑着说，自己再也不想跟小克在比赛中碰面了。“我不想再在1/4决赛中与她碰面了，好像每次我杀入8强后都会与她遭遇。”自辛吉斯复出以来，她已4次与好友克里斯特尔斯在场上狭路相逢，而每一次，比利时姑娘都是最终的胜利者。(中合)

男单半决赛 没有纳达尔

新华社墨尔本1月24日体育专电(记者 葛华 唐迎)“你可以击败纳达尔，但你无法摧毁他的斗志。”之前这位西班牙小将所有的比赛似乎都在证明他的钢铁神经以及永不熄灭的斗志，但今天智利人冈萨雷斯真是把他打得一点脾气都没有。

男单10号种子冈萨雷斯24日在澳网1/4决赛中，以6:2、6:4和6:3轻松击败

2号种子纳达尔，他将和另一场比赛中击败达维登科的德国人哈斯争夺男单决赛权。这场比赛从头至尾都属于冈萨雷斯，5次成功破发相较于纳达尔的零破发；主动得分的41分相较于纳达尔的14分；10个ACE球相较于纳达尔的1个；零“双误”相较于纳达尔的2次；16次主动失误相较于纳达尔的21次。

■澳网·丑闻

日本一男子 因偷拍被捕

快报讯 北京时间昨天，澳网又曝偷拍事件，这也是本次澳网发生的第三起偷拍事件，澳大利亚当地警察将对这些行为进行严厉惩罚。

维多利亚州的警察称有一位名叫木村武藤的日本学生因在墨尔本青年旅行社的女更衣室里偷拍而遭到起诉。前天一名女受害者发觉后报警，这位日本籍男子遭到被捕，警察随后在他的照相机中找到一张照片，是在

澳网赛上一个女士的裙子下拍摄的。昨天木村武藤遭到起诉出现在法庭上，罪名包括使用光学仪器进行偷拍、攻击性行为和非礼侵犯。

木村武藤也是在第三起偷拍事件中遭逮捕的人，另外两名偷拍者一位32岁，另一位35岁，因类似事件先后在上周被捕；警方日前还在墨尔本的有轨电车上逮捕了一位将照相机摄像头藏在鞋相机中找到一张照片，是在

他不是一个人在战斗

——当罗迪克再遇费德勒

■澳网·前瞻

要是两年前，罗迪克撞上费德勒，除了自认倒霉，他也就没了别的奢望——13战1胜，近三年8战全负，臣服或许是最佳选择。但是，今天的罗迪克，在费德勒面前开始跃跃欲试了，原因很简单，他有了靠山，新拜的师傅不是别人，正是“江湖”上人人景仰的吉米·康纳斯。

康纳斯何许人也？康纳斯

是网球历史上的“单打王”，职业生涯拼下109个单打冠军，此纪录至今无人能破。不仅如此，康纳斯还曾无间断盘踞世界男单第一的位置长达160周，这一纪录同样还没有人可以挑战。这位老前辈的技术、经验、调整能力，世界网坛无人能比。

今年澳网，罗迪克身后把手而站的那个人，正是康纳斯。去年7月罗迪克拜入康纳斯门下，果真有了很大起色。年底上海大师杯上，他尽管还是输给了“费天王”，但失败的方式已很令他满意了：手握赛点却让对手翻盘，虽然痛心，但终究看到了胜利的希望。今年年初的一场澳网热身赛上，罗迪克终于成功“破费”。近四年来第一次胜出，虽然只是热身赛，但意义非同寻常。

可以看到，今年的罗迪克“功力”没有减退，但招式果真多了不少，特别是他的反手，

不再只是简单的回挡。反手攻击力的突增，让他进攻更加全面；更关键的是，他不再给人“力大无脑”的感觉。看来康纳斯在给他弥补技术漏洞的同时，更给他带来了些许球场智慧。

这一切意味着费德勒必须接受更多的挑战。要想拿他第10个大满贯冠军，必须踩过罗迪克，以及其身后不可忽略的智囊康纳斯。

从费德勒上一轮击败罗布雷多的比赛来看，他并没有打出他的巅峰水平，他一反常态地频频上网截击，这还有另一种可能：费德勒正在演练新的战术，而这种战术无疑是针对罗迪克的。有人或许会质问，拿大满贯的四分之一决赛演练战术？听上去有些荒诞，但请不要忘记，他是费德勒。

新华社记者 葛华 唐迎

